

## Referat Bestyrelsesmøde Område Nord

Torsdag den 09.01.

Kl. 18.30-20.30

I Vivild

Forældre	Deltog	Medarbejdere	Deltog
Ann Birkmann (dagtilbud – Vivild)	X	Jonna Nielsen – Leder Børneby Nord	x
Jan Salling Rasmussen (skole – Allingåbro)	X	Carsten Sommergreen, Viceleder Børneby Nord	X
Jane Bjørn Christiansen (skole – Ørsted)	X	Lisbeth Riis, Dagplejen	X
Hans Fynbo (skole – Ørsted)		Lis Pedersen, Allingåbro skolen og sfo	X
Jonna Madsen (skole – Allingåbro)	X	Marianne Holleufer, Langhøjskolen og sfo	X
Peter Birch Wittoff (dagtilbud – Ørsted)		Anders Lützen, Rougsøskolen og sfo	X
Marie-Louise Eskerod (skole – Vivild)	X	Anni Hovmann Nielsen, Nordlyset	X
Lise Lotte Møgelbjerg: (dagtilbud – Allingåbro)		Michel Lundberg, Skovsprutten	X
Line Boje (skole – Vivild)	X	Janne Maarup, ABC	Afbud
Majken Christensen Dagplejen	Afbud	Elevrådsrepræsentanter	Deltog
Stine Sørensen –valgt på stemmeflertal	X	Rasmus Kvist Guldbrandsen, 6.x Langhøjskolen	afbud
Carsten Wøhlk specialklasserækken	x	Zander 6.o Rougsøskolen	X
		Andreas Høg 6.a Allingåbro skolen	X
1.	Godkendelse af referat		Godkendt.
2.	Meddelelser fra formanden, områdets ledelse, råd og udvalg, samt elevråd.		<p>Jan:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Jan, Jane og Jonna N har været til møde med formandskabet fra bestyrelsen fra Auning skole. Der er lagt op til mere samarbejde.</li> </ul> <p>Jonna:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Der har været gang i en proces ift. personaletilpasning til budget 2020. Både påtænkte afskedigelser og overflytninger.</li> <li>- Forældrevejlederen på skoleområdet er startet i Børneby Nord.</li> <li>- Der er blevet givet 150.000 kr til 3 skoler</li> </ul>

		<p>samlet i Norddjurs over 3 år, som skal bruges til bibliotekerne på skolerne ift. øge elevers lystlæsning efter skoletid.</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Interesserede i skolebestyrelsesseminar omkring brug af data ifm. bestyrelsesarbejde, kan kontakte Jonna N. Enten i Ålborg d. 14 marts eller i Århus d. 28. marts. Begge dage kl 9.30-16.00.</li> </ul>
3.	<p><b>Høring: Kriterier for befordring af elever</b></p> <p>Se bilag</p>	<p>Høring:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Obs. på kilden omkring afstand til nærmeste stoppested eller til skolen. Kilden og kommunalbestyrelsen siger forskellige ting.</li> <li>- Obs. på distrikterne i Børneby Nord. Kan man få buskort, hvis man bor i Ørsted og går i skole i Vivild fx .</li> <li>- Farlig skolevej. Hvilke veje er farlige skoleveje?</li> </ul> <p>Ønskes kriterier for tidspunkt for, hvornår busplanerne bliver meldt ud, så forældre har tid til at indstille en vej til farlig skolevej..</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Obs. på at busplanerne ligger før sommerferien, sådan at der kan arrangeres tilsyn.</li> </ul>
4.	<p><b>Høring: Kvalitetsrapport for Skoleområdet 2019 Norddjurs Kommune</b></p> <p>Se bilag</p>	<p>Jonna gennemgår hovedpunkterne i rapporten.</p> <p>Høring:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Det er svært at se brugbarheden af rapporten.</li> <li>- Kvantitet ift. kvalitet.</li> <li>- Hvordan skal der følges på rapporten?</li> </ul>
5.	<p><b>Høring: Forslag til Ny model til fordeling af specialundervisningsmidler i skolen.</b></p> <p>Se bilag</p>	<p>Høring:</p> <ul style="list-style-type: none"> <li>- Hvilke konsekvenser vil det få for vores elever.</li> <li>- Informere politikere om, hvorfor det er lykket i Børneby Nord, at procentdelen af visiterede elever er så lav.</li> <li>- Ordblindeelever med i høringssvaret?</li> <li>- En model hvor jo flere visiterede elever jo flere ressourcer tildeles der.</li> <li>- Tværfaglig viden. Viden om hvad der fungerer ift. kunne inkludere flere elever.</li> </ul> <p>Send gerne formuleringer til Jonna inden 16. januar 2020.</p>

6.	<b>Principper for samarbejdet mellem Børneby Nord og Auning skole.</b> Til drøftelse.	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Obs på om alle matriklers 6. kl bliver inviteret af Vivild efterskole til idrætsdag i juni.</li> <li>- Kan skolerne komme til at se hinandens skuespil igen?</li> <li>- Vigtigt forældre ved skolevalg til Auning skole i 7. kl informeres om, at eleverne skal have ny klassefordeling igen i 8. klasse.</li> <li>- Ideen om at der skal laves procedurer for alkohol osv. på et januar-møde på Auning skole inden start på 7. årgang, kan være problematisk, hvis ikke en medarbejder er ordstyrer. Flere forældre har oplevet det, som en meget forvirrende drøftelse, da de var helt uforstående overfor, at de på det tidspunkt i deres barns liv skulle forholde sig til klassens alkoholpolitik. Kan Ung-Norrdjurs være med ind over drøftelserne i forældregruppen?</li> <li>- Kan Auning skole (forældre/ledelse/lærere) allerede komme ud på forældremøder på 5. årgang og fortælle?</li> <li>- Kan der lige efter valg af formand i bestyrelserne i Børneby Nord og Auning laves et opstartsmøde for formand og næstformand ?</li> <li>- Obs på ordlyd i princippet. To skoler kontra <u>skolerne</u>.</li> <li>- overvejelse af at der ikke nødvendigvis skal elever fra alle matrikler i en ny klasse på Auning skole, men elever fra begge skoler.</li> <li>-</li> </ul>
7.	<b>Planlægge årsmøde/valgmøde.</b> Fastlægge dato og sted..	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Forvaltningen har ikke besluttet planen endnu.</li> <li>- Punktet er udsat.</li> </ul>
8.	<b>Tilsynsrapport Nordlyset</b> Til godkendelse	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Der er sat et kryds forkert på sidste side.</li> <li>- Godkendt.</li> </ul>
9.	<b>Tilsynsrapport Skovsprutten</b> Til godkendelse	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Godkendt</li> </ul>
10.	<b>Evt.</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Ros til, at bestyrelsen er kommet på børnebyens hjemmeside.</li> </ul>
11.	<b>Næste møde</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>- Budget og regnskab.</li> <li>-</li> </ul>